
ΘΕΜΑ: Αποτελεσματικότητα της κυβέρνησης

Τα χρόνια που βρισκόμαστε στην εξουσία τα συλλογικά όργανα της 

κυβέρνησης λειτούργησαν δημιουργικά και με συνοχή, διαμορφώνοντας πολιτικές 

και αποφάσεις για όλα τα κρίσιμα ζητήματα της χώρας. Οι συνεδριάσεις του 

Υπουργικού Συμβουλίου ή της Κυβερνητικής Επιτροπής διεξάγονται κάθε εβδομάδα. 

Ποτέ άλλοτε δεν συνεδρίαζαν τόσο συχνά. Συζητούν και αποφασίζουν για τα μεγάλα 

θέματα που απασχολούν τη χώρα και τους πολίτες της. Χαράσσουν τις βασικές 

κατευθύνσεις και θέτουν το πλαίσιο για την αντιμετώπισή τους.

Ο Πρωθυπουργός ενημερώνεται και παρακολουθεί την εφαρμογή των 

κυβερνητικών αποφάσεων και την προώθηση των προγραμμάτων όλων των 

Υπουργείων. Όποτε παρουσιάζονται δυσκολίες, παρεμβαίνει για την αντμετώπισή 

τους. Τα αποτελέσματα από την πολιτική της κυβέρνησης και τον τρόπο λειτουργίας 

της είναι ορατά σε όλους τους πολίτες. Θα αναφέρω ορισμένα χαρακτηριστικά 

παραδείγματα.

Διαμορφώνουμε τους όρους για την καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη από τη 

διοίκηση. Ιδρύσαμε τα πρώτα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών και τα επεκτείνουμε σε 

όλη τη χώρα. Απλοποιούμε τις διαδικασίες για τις τρέχουσες συναλλαγές του πολίτη 

με τη διοίκηση και περιορίσαμε σημαντικά τη διαφθορά. Αναζωογονήσαμε την 

τοπική αυτοδιοίκηση και την τοπική δημοκρατία. Η εξουσία διαμορφώνεται πια 

κοντά στον πολίτη, που αναλαμβάνει έτσι την ευθύνη να συμβάλλει στην καλύτερη 

λειτουργία της τοπικής κοινωνίας και την επίλυση των προβλημάτων που καθορίζουν 

την καθημερινή ζωή του.

Τα σχολεία είναι εξοπλισμένα με ηλεκτρονικούς υπολογιστές και 

βελτιώνουμε διαρκώς την υλικοτεχνική υποδομή τους. Οι διπλές βάρδιες στα σχολεία 

είναι πια εξαίρεση. Ένα πρόβλημα που χρόνιζε, η αναβάθμιση των ΤΕΙ, λύθηκε. 

Παρά τις μεγάλες πρόσθετες ανάγκες, εκσυγχρονίσαμε το σωφρονιστικό μας 

σύστημα και προωθούμε ένα ευρύ πρόγραμμα κατασκευής νέων σωφρονιστικών 

καταστημάτων και δικαστηρίων. Το αίσθημα ασφάλειας του πολίτη εδραιώνεται με



τις πεζές περιπολίες των αστυνομικών. Η εγκληματικότητα μειώνεται διαρκώς, ενώ 

αισθητή είναι η μείωση των τροχαίων ατυχημάτων.
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